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     SACOLAS PLÁSTICAS    X    MEIO AMBIENTE
A maioria das invenções está diretamente relacionada ao nosso conforto e praticidade, porém muitas delas são colocadas no mercado sem nenhuma pesquisa mais profunda de seu impacto, principalmente ambiental. Este é o caso das sacolas plásticas ou "saquinhos de supermercado”.
Mas porque as sacolas são assim tão prejudiciais para o meio ambiente? 
- Os saquinhos plásticos são derivados do petróleo, substância não renovável. Sua degradação no ambiente pode levar séculos, ou seja, seu tataraneto pode, no futuro, se deparar com o saquinho que você jogou fora hoje. 
-  Os saquinhos também são uma das causas do entupimento da passagem de água em bueiros e córregos, contribuindo para as inundações e retenção de mais lixo. Quando incinerados liberam toxinas perigosas para a saúde. 

O que fazer então? 

A grande idéia é aos poucos substituirmos as sacolas plásticas descartáveis por sacolas  não descartáveis. Lembram daquelas antigas sacolas de feira? Isto mesmo, elas, aos poucos, estão voltando e com força total. 

Seguem algumas dicas de como começar a diminuir o uso das sacolas descartáveis: 
- Comece a levar uma sacola própria para fazer as compras, seja no supermercado, na venda, quitanda ou feira. Não importa que nela não caibam todas as suas compras, pelo menos uma parte delas vai para a sua casa sem utilizar o saquinho. As famosas "sacolas de feira" são uma grande dica, sejam elas de plástico resistente, sejam de pano; 

- Se a quantidade de compras for muito grande no supermercado, peça caixas de papelão para transportar as compras; 

- Dê preferência aos sacos de papel; 

- Repense suas compras. Será que tudo que você está comprando será utilizado? Ou boa parte irá estragar e ir para o lixo? Quanto menos compras, menos saquinhos serão utilizados. 

Sabemos que é difícil desvencilhar-se de algo tão prático quanto as sacolas plásticas, porém temos que começar algum dia. Que tal começarmos HOJE?!
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